

# 本报记者现场报道冬奥



为中国队赢得首枚奖杯的刘佳宇喜笑颜开。  
(摄影:雷震)



被评为“像打了鸡血的”的朝鲜啦啦队。(摄影:雷震)

【本报体育记者 雷震 报道】得到了采访韩国平昌奥运会的机会，不妨结合热点谈谈印象。

平昌位于韩国东北部，出了西边的仁川机场，地下就是新修建的KTX高铁站，高铁准时出发，横贯朝鲜半岛，不到两个小时就到了奥运比赛地。一出平昌车站迎面就是热情的奥运氛围，韩国志愿者大部分由大学生组成，身穿红色的滑雪服，他们热情和善，有时候“好心办错事”，像极了北京奥运会的志愿者。

## 最冷奥运

平昌冬奥会主要在平昌、江陵和旌善三地进行，开幕式闭幕式的主会场和滑雪等室外项目竞技场都位于平昌。而开幕式给所有人的切身感受就一个字：冷！尽管主办方特别为观众准备了暖身贴、坐垫和防水大衣，但低于零下5摄氏度的气温还是让所有的御寒装备都不够用。与四年前的动不动就20摄氏度的索契奥运形成鲜明对比。开赛阶段，包括高山滑雪、单板滑雪在内的多个项目的比赛和训练因为天气原因而被推迟。如果说这届奥运会是最

冷的一届，其实并不为过。

## 最热啦啦队

韩国朝鲜共同组队参加奥运会，这给本届平昌奥运会赋予了浓浓的政治含义。而朝鲜派出的两百多名美女啦啦队则成为一道靓丽的风景线。

开幕式第二天，备受外界关注的朝韩女子冰球联队迎战世界劲旅瑞士队，联队不出意外以0:8负于瑞士队，但观众席上六组身着红衣的朝鲜啦啦队最为引人注目。她们时而唱歌、时而呐喊助威，动作一致、口号整齐，带动了全场的气氛。问身旁年轻的韩国志愿者唱的什么歌，志愿者说：“很老的歌，我妈妈那一代人的歌。”而在场的韩国民众也随着例如《见到你很高兴》的旋律哼唱起来。每当她们唱完一首助威歌曲，现场观众都会报以热烈的掌声和欢呼声。韩国总统文在寅和朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南、以及国际奥委会主席巴赫也到场观看，政治气氛其乐融融。奥运会上做秀，这是各方都需要的门面。

## 刘佳宇中国首牌

对于中国代表团来说，开赛前五天没有奖牌入账，也是少见的事。12日在凤凰滑雪场的U型池，中国选手刘佳宇凭借出色发挥夺得银牌，为中国代表团取得开门红。

这是刘佳宇和伙伴蔡雪桐第三次参加奥运会，可以说是老将了，在前一天的预赛顺利过关后，刘佳宇不断强调自己要“开心去比赛”。结果开心使她放松，发挥出了水平。冠军是17岁的美籍华裔Chloe Kim，不得不说，Kim的动作难度高，水平远在众人之上。

常年的征战令刘佳宇伤痕累累，这是她第三次从手术中康复，她在上个月的X Games极限运动会上曾表示，滑雪就像是白色鸦片，一旦上瘾根本戒不掉，那种挑战极限、和大自然融合的感觉是她至今还在享受的体验。奥运前，被问到是否会在梦中梦到自己拿到奥运金牌的样子，刘佳宇说：“当然会了，那是在梦里也会笑醒的啊！”这块银牌是对她坚持的最好回报。

## 体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

### NFL超级碗，费城老鹰史上首次问鼎冠军

NFL美式橄榄球超级碗4日落下帷幕，费城老鹰队以41:33击败新英格兰爱国者队。粉碎对方卫冕的美梦，史上首次问鼎冠军。

### 老鹰队进攻教练受聘印城小马队

NFL印第安纳波利斯小马队11日宣布，费城老鹰队进攻教练莱克(Frank Reich)将成为小马队新任主教练。

### 效力CBA篮球的美国球星马布里宣布退役

效力于CBA篮球北京北控的美国球星马布里11日率队以104:92击败对手，赛后他宣布退役，结束22年的职业生涯。

### 火箭队战胜森林狼，刷新NBA纪录

NBA休斯顿火箭队13日客场以126:108战胜明尼苏达森林狼，火箭全场三分47投22中，其中第四节投中10记三分也刷新了NBA纪录。

### 2018年NBA全明星赛在洛杉矶进行

2018年NBA全明星赛本周在洛杉矶进行。本届全明星赛首次打破分区限制“无问西东”，东西部“票王”詹姆斯和库里分别挑选各自队员。

### CBA篮球常规赛结束，季后赛将打响

CBA篮球常规赛11日结束，季后赛将于半个多月后打响，北京队将在附加赛中对阵上海队。

### “飞鱼”菲尔普斯喜得第二个儿子

“飞鱼”菲尔普斯13日在Instagram上报喜，他的第二个儿子降生，全名为贝克特-理查德-菲尔普斯。